今日德州

### 队伍结构与市场需求不适应

# 全市中高级导游仅11人

本报12月16日讯(记者 刘 通讯员 崔禾 高琳琳)

16日,记者从德州市旅游局了 解到,目前德州导游队伍结构 与旅游市场需求不太适应,初、 中、高级导游比例失衡严重。在 近500人的导游队伍中,高级导 游仅3人,中级仅8人。

"导游员的等级和收入没 有关系,导致报考中、高级导 游的人并不多。"16日下午,德 州市旅游局工作人员告诉记 者,目前导游员即便拿到中、 高等级证,一般也不能在工 资、补贴上直接受益,加上报 考还需要一定费用,导致其报 考的积极性不高。据了解,在 今年的中级导游考试中,德州 仅有12人报名参加,其中有4 人通过。

此外,全市执业导游数量 从2002年的31人发展到现在 的近500人,导游队伍呈现年 轻化、平均学历偏低、经验不 足的状况。很多导游只起到向 导的作用,"游而不导"现象十 分突出。根据统计,现有导游 中,30岁以下导游占了87%, 大专及以下学历导游占了 79%,这其中,高中、中专学历 导游占了32%。

16日,记者从德州市旅游 局获悉,旅游部门将针对目前 导游等级结构严重失衡的现 状,继续加大中级、高级导游报 考力度,并利用名导进课堂、网

络、等级考试各项措施,加强导 游的专业技能、应急避险、职业 道德等培训

经营旅行社多年的赵先生 建议说,可以对取得中级、高级 导游资格的免当年年审费用或 者进行适当奖励,旅行社同时 适当提高带团补贴。此外,制定 校企合作试点行业培训的验收 标准,采取"以奖代补"的方式, 对工作成效显著的试点院校进 行表彰奖励。



16日下午,175名考生在电脑机房,参加2012年全国导游员资格考试。 本报记者 刘振 摄

## 星级饭店房价平均256元

出租率超过七成

本报12月16日讯(记者 刘 **通讯员 刘玉)** 16日,记 者从德州市旅游局了解到,今 年1-10月份,全市星级饭店运 营良好,平均出租率达到 71.68%。存在的问题是,各县市 区旅游饭店发展不均衡、不协

据了解,2012年,全市星级 饭店保持了良好运营态势,星 级饭店房价、出租率呈现明显 增长。1-10月份,客房总数达到 1735间,餐位数15600余个,从 业人员总数达到6000多人。全 市星级饭店平均房价256元/间 夜,平均出租率71.68%。

酒店行业稳步发展的同时 也存在一些问题。"各县市区旅 游饭店发展不均衡、不协调。 德州市旅游局工作人员介绍, 目前,德州的星级饭店主要集 中在主城区,县市区少且分布 不均。全市18家星级饭店中,主 城区有9家,县市区9家,这与各 县市区经济发展以及旅游业发 展水平是不相适应的。

全市还没有一家挂牌的五 星级饭店,四星级饭店全市也 仅有6家,现有星级饭店标准 化、制度化、规范化建设严重滞 后,限于经济实力,许多星级饭 店投入不足,仅靠会议、餐饮、 客房三大块打天下,大多数酒

店健身、娱乐等消费项目没有

资料显示,2012年度,德州 市共有旅游星级饭店25家。其 中四星级6家,三星级14家, 星级5家。另外,已提出申请星 级评定的旅游饭店5家,其中五 星级饭店1家,四星级饭店2家, 三星级饭店2家。在建过程中按 照四星、五星标准打造的高星 级旅游饭店13家。

●相关信息

### 饭店中高级管理人才急缺

### 文员摇身一变成总监

振) 16日,记者从德州市旅游 院、德州技术学院、县市区旅游 队伍。

据了解,目前,各星级饭 是具有现代经营管理水平和 开拓能力的中高级管理人才 企业头疼不已。

本报12月16日讯(记者 刘 严重短缺。饭店之间为争夺 人才互挖墙角现象屡见不 游部门将把星级饭店的数量增 局了解到,明年计划从德州学 鲜,甚至出现部分从业人员 "一年换三家,文员摇身一变 局、星级饭店抽调人员进行专 成总监"。专业维修、保养人 店、齐河宾馆等有较大的评星 动。制定方案和标准,通过投 门培训,培养一批专业星评员 员匮乏,服务人员流动性大, 全员培训、持证上岗率低,从 某种程度上制约了星级饭 店管理人才普遍缺乏,尤其 店、餐馆服务水平。招工难, 巨大的人才缺口问题令相关

根据2013年的工作计划,旅 加、质量提升作为工作重点,今 年年底新申报的富豪康博酒 可能。同时加强星评员队伍建 票、发放调查问卷等方式,在 设,全市目前没有专业的星评 员队伍,明年计划从德州学 院, 德州技术学院, 县市区旅 游局、星级饭店抽调人员进行 专门培训,培养一批专业星评

明年6月份左右,旅游部门 还将依托饭店协会,在全市星 级饭店业开展满意度评比活 全市星级饭店中推选出群众 最满意的星级饭店。此外,还 将举办一次德州制式菜品的评 选,以提高星级饭店服务技能

### 火车站增6列经停车

本报12月16日讯(记者 郭光 近日,记者从德州火车站了 解到,12月21日起全国铁路将实行 新的运行图。调图后,德州火车站 将新增6列经停车,部分列车到达 和发车时间将发生变化。

据了解,目前从德州火车站始 发和经停的列车共有85列,调图后 将增至91列,较原来增加6列。目前 车站方已经得到调图消息,具体的 变化还需要等到铁道部的详细公 告。火车站工作人员称,调图后车 站多趟列车到达和发车时间将会 有变化,列车时刻表也会调整。由 德州站始发,途经天津,终点到哈 尔滨的1546次列车变更为快速列 车K1546次,时刻不变,在德州站的 开车时间为11:01。延长区段列车1 列,原来由哈尔滨开往徐州途经德 州站的1469次延长到南京,到达和

调图后,德州火车站新增车辆 为:新增加青岛-银川K1286/7次, 19:02到德州站,19:05开;银川-青 岛K1288/5次,9:34到德州站,9:49 开;上海-银川K1332/3次,10:20到 德州站,10:25开;银川-上海K1334/ 1次,2:13到德州站,2:17开;太原-烟台K1292/3次,23:48到德州站,23 :54开;烟台-太原K1294/1次,3:18 到德州站,3:34开。

新增6趟列车后,接车压力将 会增加。工作人员称,车站将会对 员工展开培训,迎接调图后带来的 变化。对于旅客而言,调图后将会 出行更方便,新增的6列列车中 有两对是开往银川的。具体的开 行时间和时刻表变化情况,旅客 可以随时关注火车站的公告。21 日零时前,新的调图路线、时刻表 将会出来。

高铁德州东站工作人员称,铁 路调图对高铁的影响目前还没有 确切消息,具体变化情况请关注站 内公告。

#### 停电次数下降9成

本报12月16日讯(记者 牟张 通讯员 代兆民 王衍) 近 日,供电部门加大对配电设备的周 期性巡视和市政施工现场的盯防 力度,使线路停电由年初的最高44 次下降到日均2次。

16日,记者从德州供电公司客 户关系委员会会议暨企业家代表 恳谈会上了解到,该公司在提升电 网健康水平方面做了大量工作,加 大对配电设备的周期性巡视和市 政施工现场的盯防力度,10千伏线 路和低压台区停电次数大幅降低, 线路停电由年初的单日最高44条 次下降到日均2条次,并且停电几 乎影响不到客户,因为一条线路出 现故障时,该公司就会立刻连接其 他线路保证客户用电。

#### 整治仨月无一违法

本报12月16日讯(见习记者 宿可磊 通讯员 井凤燕 张媛)

自9月开始,德州市质监系统开 展了为期三个月的食品用纸包装 容器、塑料包装容器工具等产品专 项整治工作,检查中未发现违法违

此次专项整治行动中,全市质 监系统共出动执法人员141人次, 检查企业29家,对10家企业的10个 批次产品进行了抽检,检验全部合 格。检查中未发现使用非法原料、 添加物质、助剂生产产品等违法违 规行为。